AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA

Funcdes Ficha de Trabalho N° 03 10° Ano
1) Represente graficamente (sem calculadora) as fung6es definidas em IR por :
a)f(x)=—x+1 b)y=2x+1 c¢)h(u)=3u-2 d)v(t)=-0,5t -5 e)s(t)=6

e indique para cada uma contradominio, monotonia e 0s pontos de interse¢do com 0s €ixos.

2) Para cada uma das funcGes representadas, indique: dominio, contradominio, sobrejectividade e
injectividade, sinal e zeros, extremos e intervalos de monotonia.
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3) Determine o dominio das seguintes expressoes:

A2 —x+4 D)3 9ok d)JxeDx=2) e¥ex—1 f)y_|x+1] g) =3

5X +2 V5 —X
4) Indique as coordenadas do vértice, 0 eixo de simetria e as coordenadas dos pontos de intersegdo com
0s eixos coordenados das parabolas de equacéo:

aAy=2(x—3°-1 b)y=—(x+3)°+1 c)y=x"-2x+1 d)y=—x*+6x+8 e)—2x*>+4x-5

5) Represente graficamente as parabolas do exercicio anterior.

6) Escreva as equacdes das parabolas com:
a) a mesma forma que y = x° e vértice em (5, 2). b) a mesma forma que y = x* e vértice em (-2 , 3).
c) a mesma forma que y=2x? e zeros 1 e 3. d) vérticeem (1, -2) e zero 1,5.

7) Estude a variacdo de sinal de cada um dos trindmios seguintes.
a)x® —2x+2 b) x> —8x +12 c)—x*> -5x-8
d)5x* —7x+8 e)—4x> +7x -2 f)(x=2)(x+4)
8) Represente graficamente a fungo m:t —t* —8t +12.
Resolva a inequagdo x* —8x+12) 5.

9) Apos efetuar a representacao grafica, estude o sinal das fungdes definidas em IR por:

a)y = x|-3 b) y =5-|x]| c)y=3|x-1|-2 d)y=4-3|x|
y=x2 y=X>+X

10) Resolva graficamente os sistemas: a) b) 1 .
y=X y=5x

|
11) Na figura estéo representados os graficos de trés funcdes de dominio IR. | {1
f(x)=x> +3; g(x) =—(x+1)? +1 h(x) = (x - 3)* |
b) ldentifique-as. N
c) De cada parabola, indique o seu vértice. B
d) Estude a monotonia e o sinal de cada uma delas. nun
e) Indique o conjunto solucéo da inequagéo g(x)=0.




12) Dado o trindmio f (x) =kx* +5x + k , determine k de modo que:
a) f(x))0, vxeIR b) f(x)(0, vxelR.

13) Sendo f (x) = kx* + 3x + 2k +1, determine k de modo que +/ f (x) + 2 tenha dominio IR.

14) Resolva as inequacoes:
a)x> —5x+6)0 b) 2x* +3>0 c)—x*+4<0 d) x* —5x< -4 e)x* —4x+3)0
5x* -3
4
15) Represente graficamente o conjunto solugdo da condigio y =X Ay>x.
Indique quais 0s nUmeros reais que sdo maiores que 0s respetivos quadrados.

f)x(x+3)-8(x+3)<0 g)

+§>3x—1 h)4x® —3x? —x>4x(x* —=4) +1

16) Represente graficamente as funcGes definidas por:
—-2x+1 X(—3

b) g(x) = 5, —3<x(2
— x> +8x-10,x>2

2x-1 sex(1

3) 1E(X):{Z(x—l)z sex>1

X —x , sex(1l
-3+|x-3], sex=1

f) Represente graficamente a funcéo. b) A funcéo é injetiva? Justifique. ¢) Indique o contradominio.
d) Indique o conjunto solucdo de cada uma das condigdes: m(x)=0 e m(x)(—2 .

17) Considere a fungcdo m(x) ={

18) Represente graficamente as funcdes f(x)=x>-9 e g(x)=x> —2x.
A partir dos gréaficos de f e g, esboca os graficos de:

a) f,0)=f(x)+5 9,(x)=9(x) -5 b) f,(x) = f(x+5) 9,(x)=9(x-5)
c) f,00 = f(x)] 95(x) =9 x]) d) f,(x)=—F(x) 9,(x) =9(-x)
e) fs (x) =21 (x) 95 (X) = 9(2x) f) fe(x)=f(x-3)+1 9 () =9(x+3) -1
19) Na figura esta representado o grafico de uma funcéo g. 0 3 4 ‘.,
Qual dos graficos pode ser o grafico de |g| ? jf_‘; _} "f‘“': ':j‘,/ :ix
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20) Defina por ramos a primeira funcéo representado no exercicio 2 desta ficha.

Sol :3.a)IR;b)IR\{— %};c)[—ﬁ,ﬁ}d)]—oo,_l]u[2,+oo[;e)lR; )= 3,1} 0)[3,5[:6.2)y = (x ~5)? + 2;
b)y=(x+2)*+3c)y=2(x-2)*>-2:d)y=8(x-1)* —2;11.a)f - A, g — C,h — B;b)A(0,3)B(3,0)C(-11);
d)[-2,0[12.a)k >g;b)k < —g;ls)k >0,54914.2) |- o0, 2[ U B, + o[} ) IR; ¢) |- o0, — 2] U [2, + o[, d)[L, 4}

e)| oo, l U B,+oof; £)[-3,8] 9)}- o0; 01 L 1,89;+ oo[; h)[0,07;4,9]15) 0,117 b)ndo; c)[- 3, + oo
d){0,6}e]2,4[19)B;

joseladeira@gmail.com
www.ladeiramat.no.sapo.pt



